

大足“一月一单”做实民生监督

□ 重庆日报记者 周尤

6月5日,记者从大足区纪委监委获悉,为有效整治损害群众利益的腐败和作风问题,该委推行“一月一单”监督机制,紧盯就业创业、教育医疗、养老社保、住房建设、安全生产等群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题,制定公共租赁住房、农村乱占耕地建房、套取农村危

亡人员养老金问题整改等12项监督清单,进一步做实政治监督、做深日常监督、做细专项检查。

工作中,大足区纪委监委坚持条块结合、统筹联动,一方面依托“天眼”监督系统平台,共享民政、财政、残联、人社、住建委等行业主管部门数据,通过前后关联、比对印证,从中发现问题并督促相关部门整改落实;另一方面,坚持因地制宜、

分类施策,鼓励镇街(工)委在每月监督内容基础上拓展延伸“自选动作”,提升监督检查的针对性、科学性和实效性。

为确保专项监督中发现问题得到整改落实,该委还建立了“周对账、月报告”制度,每周与信访、案管、审理、监督检查等部室“对账”,对监督过程中发现的共性问题、突出问题、反复发生的问题,采取现场督办、跟踪督办、约谈提醒、

发送建议书等方式督促整改落实。对已完成整改的问题,采取随机抽查方式进行“回头看”,防止“一督了之”“旧病复发”。

截至目前,该委通过“一月一单”监督机制累计发现并督促整改问题1723个,批评教育和帮助处理74人,追回资金666.66万元,发出监察建议3份,督促住建、农业农村等职能部门建立健全相关体制机制19个。

重庆2023年高考6月7日—9日举行

预计25日发布成绩,27日—30日填报志愿

□ 上游新闻记者 秦健

重庆市2023年普通高校招生统一考试(以下简称“高考”)将于6月7日—9日举行。为确保广大考生顺利参考,6月4日,重庆市教育考试院就考试相关事宜发布温馨提醒,高考成绩预计6月25日发布。

做好健康防护

考前及考试期间,考生应减少聚集和流动,不去人员密集场所,当好自身健康第一责任人。如有发热、新冠阳性、水痘、肺结核等状况,须主动向班主任报告(社会考生须主动向区县招考机构报告),并按考点安排参加考试。

保护个人信息

考生领取到本人准考证后请妥善保管,不得涂改或书写。请勿将准考证、身份证等证件拍照发在微信朋友圈、QQ群、抖音等网络平台上,以防个人信息泄露,同时要谨防网络、电信诈骗,警惕虚假信息,保护自身利益。

谨记入场时间

开考前50分钟,考生可以进入考点。开考前30分钟,考生可以进入考场。特别提醒:外语科目开考前15分钟后(即6月8日14:45后),考生不得进入考点参考;其他科目开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参考。

遵守入场规定

考生凭准考证、身份证参加考试。不得携带规定以外的文具等物品,严禁携带手机、智能手表(环)、无线耳机等通讯工具进入考点考场,进考点前若带有上述物品,须交带队教师保管或到考点

日期	考试科目及时间安排			
6月7日	语文 (9:00-11:30)		数学 (15:00-17:00)	
6月8日	物理/历史 (9:00-10:15)		外语(含听力) (15:00-17:00)	
6月9日	化学 (8:30-9:45)	地理 (11:00-12:15)	思想政治 (14:30-15:45)	生物学 (17:00-18:15)

指定地点存放。

考生进入考点时需要通过人工安检和智能门安检,进入考场时需要再次接受人工安检。接受人工安检时,需配合工作人员的安检工作;接受智能门安检时,保持1米左右的排队间距,按正常步速穿过智能门门框,未触发报警的考生可直接通过。智能门和安检器出现报警时,应主动出示引起报警的物品,待工作人员复检确认合格后,方可进入考场。

为提高智能安检和入场效率,建议考生尽量不要穿戴有金属装饰的服装,不要携带金属物品进入考点封闭区域。特别提醒:若有特殊情况(如安装有心脏起搏器等)的考生,请事先向所在学校和考点报告,由考点安排人工安检。

安全合理出行

高考三天均为工作日,预计大部分地区有降雨,请考生考虑交通、天气及入场安检等因素,合理安排出行时间及路线,提前到达考点。注意规避危险路段,防范雨水、洪灾、山体滑坡等可能引发的风险,遇到困难及时求助。

做到诚信参考

考生应按区县招考机构安排参加考前教育,签订《考生诚信考试承诺书》。考生进入考场须对号入座,遵守考试规则,服从监考教师管理,在开考信号发

出前和结束信号发出后严禁提前和延迟作答。

考试过程有全程监控并录像,请考生严格遵守考场纪律,如有违规、违法行为将按《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》及《中华人民共和国刑法修正案(九)》等严肃处理。

相关新闻

大足:清查校园周边环境“护航”高考

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 实习生 宾振宇)近日,大足区公安局围绕校园及周边环境治理,启动了夏季治安打击整治专项行动第一次集中清查,全面排查各个高考考点及周边隐患,消除影响高考秩序和考生安全的各类风险隐患。

从6月3日开始,民警重点围绕高考考点周边酒吧、酒店、旅馆、KTV、出租屋等人员密集场所开展“拉网式”清查,督促旅馆、网吧严格落实登记制度,净化社会治安环境。加强学校、居民区周边商铺、在建工地、早夜市摊点清查整治,消除各类生活噪声,全力为考生营造安全、安静、安心的应考环境。

清查中,大足区公安局还加强了高考车辆通行路段道路交通安全的隐

患排查,设置治安查缉卡点8个,严查酒驾、醉驾等各类交通违法行为,并加大了考点周边巡逻防控力度,进一步提升见警率、管事率。与此同时,民警还加强对经营人员和围观群众的法治宣传教育,引导他们在高考期间遵守社会公德,自觉配合警方做好安全防范工作,为考生创造良好的考试环境。

重视考后安排

高考成绩预计6月25日发布,6月27日—6月30日填报志愿。考生和家长可通过重庆市教育考试院指定网站(www.cqksy.cn和www.cqzk.com.cn)登录“重庆市统一高考志愿填报辅助系统”或参阅重庆市2023年《填报志愿指南》和《招生计划汇编》等指导书籍,学习了解志愿填报的相关政策规定和基本方法,查询在渝招生高校历史录取数据、本年度招生计划等相关信息。6月13日—16日,重庆市教育考试院将组织志愿填报网上咨询活动,考生和家长可登录重庆市教育考试院指定网站进行咨询。

为未成年人撑起“呵护之伞” 大足区人民法院通报未成年人司法保护工作

新渝报讯(记者 熊敏秀 通讯员 刘卓颖)近日,大足区人民法院召开未成年人司法保护工作新闻发布会,向社会通报未成年人司法保护的工作情况。

据了解,近年来,大足区人民法院通过强化未成年人信息保护、诉中暖心调解、诉后回访帮扶等各项机制落地,利用“春雷护未”、法院开放日等活动开展法律和典型案例宣传,进一步加大了未成年人思想教育、行为管理力度,加强了对未成年人的关爱保护工作。

2020年至今,大足区人民法院共审理未成年人刑事案件犯罪案件64件,判处刑罚88人;受理涉未成年人民事离婚纠纷案件1200余件、抚养权纠纷和监护权纠纷等案件300余件。

大足区人民法院相关负责人表示,接下来,该院将不断创新举措,建构多元渠道,切实履行好审判职能,为更好地维护未成年人合法权益。

近200名篮球小将大足竞技

新渝报讯(记者 邓小强 实习生 易思远)6月3日至4日,2023年重庆市小篮球联赛大足分区赛举行。来自大足区、渝北区、江津区、铜梁区、永川区、荣昌区的27支队伍近200名6至12岁的小球员参赛。

本次比赛由中国篮球协会指导,重庆市篮球协会、大足区体育局主办。小选手们根据年龄大小,分别参加U6、U8、U10、U12四类赛事。运动员分为男子组、女子组、混合组。

比赛中,小选手们斗志昂扬走上赛场,发扬勇于争先的竞技体育精神,全力以赴、争分夺秒比拼。部分小选手在赛场上左冲右突,精准投篮,交出漂亮的成绩单,令在场观战的家长惊叹欢呼。

大足区体育局相关负责人表示,本次大足分区赛脱颖而出的部分强队将参加全市小篮球联赛决赛,市、区体育局和篮球协会将从中选拔出有潜力的种子篮球队员加以重点培养,最终为我国篮球职业联赛输送梯队人才。

观音岩村200亩玫瑰香李熟了



市民正在龙岗街道观音岩村采摘玫瑰香李。

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 实习生 宾振宇 文/图)近日,大足区龙岗街道观音岩村的玫瑰香李逐渐成熟,吸引了不少市民前往采摘。据悉,玫瑰香李是大足今年成熟的首批李子品种之一,因其色如玫瑰、味道香甜而受市场欢迎,观音岩村有200余亩的玫瑰香李种植面积。

观音岩村种植李子已有30余年历史,李子种植规模达到1000亩,集中成片500亩,以砂糖李、麦李等5个优质品种为主,年产量达1000吨的李子一直是该村的支柱产业。玫瑰香李成熟开启了观音岩村李子采摘季,今年观音岩村的李子采摘期可持续到9月。

成都大足商会捐赠对溪小学3.5万元

新渝报讯(记者 张玮 何美林)6月2日,成都大足商会到对溪小学开展“情系家乡 爱心捐赠”活动。

巴蜀千载情,川渝一家亲。成都大足商会积极承担社会责任,自成立以来累计在各类公益事业中捐款近百万元。对溪小学目前有6个教学班,在校学生110人,其中90%系留守儿童。此次爱心捐赠活动中,成都大足商会为对溪小学捐赠3.5万元。

小学生游戏中学环保

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 实习生 宾振宇)6月5日是世界环境日。近日,大足高新区小学通过开展“石刻文化润童心,环保护航伴成长”主题游园活动,把各类环保元素融入游戏打卡之中,让孩子们在快乐玩耍中学习环保知识。

游园活动设置了“跳跳棋”“赶跑雾霾”“低碳出行”“两人三足运垃圾”等14个游戏,内容涵盖大气、工业、噪声污染防治,以及生活垃圾、保护水资源、节能减排等六大版块知识。学生积极参加各种互动小游戏,在游玩过程中学习环保知识,增强环保意识。

据了解,除了开展环保进校园活动,大足区生态环境局还将通过开展进社区、进农村、进企业、进机关等活动,将生态环保理念带到千家万户。

“世界环境日”宣传活动进社区

新渝报讯(记者 崔晓玲)6月5日是第50个世界环境日,当天,大足区生态环境局联合龙滩子街道开展了环保知识进社区、进农村宣传活动。

活动现场,“云号手”志愿者们通过发放《禁塑限塑白色污染防治》《秸秆禁烧及综合利用》宣传手册、知识问答等方式,向大家讲解什么是白色污染、白色污染的主要来源等知识。在知识问答环节,现场群众积极参与,在“你说我听”“大转盘”等游戏中,进一步了解了环境保护的重要性。活动中,志愿者们倡导市民自觉践行健康绿色环保生活方式,为低碳节能减排贡献力量。随后,龙滩子街道还组织开展了以生态环保为主题的文艺演出。

五金订单旺 车间生产忙

6月2日,重庆桥丰五金制造有限公司生产车间,工人正在赶制剪刀。近年来,大足区通过科技扶持、智能生产改造等措施引导现有的1500余家五金企业抱团发展,开发出涵盖日用五金、建筑五金等12大门类、200多个品种、2000多个花色的五金产品,吸纳从业人员超10万人,产品远销海内外。

新渝报记者 黄舒 摄



大足对社会投资建设项目提供免费全流程“帮代办”服务

新渝报讯(记者 邓小强)大足区优化营商环境再出实招,社会投资建设项目实施将更便捷。近日,根据重庆市优化营商环境工作领导小组办公室《重庆市社会投资建设项目帮代办工作方案》,大足区结合实际,针对社会投资建设项目提供全过程“保姆式”服务,免费开展全流程“帮代办”服务。目前,大足区工程建设项目审批大厅已设置“帮代办”专区,落实立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收阶段的“帮代办”专员。

全过程“保姆式”服务是指对从立项开始到竣工验收的全过程进行督办,并开展回访,对“帮代办”专员服务质量进行评价。此次“帮代办”服务范围涵盖大足区行政区域内所有新建、改建、扩建的社会投资建设项目,包括从立项用地规划许可到竣工验收全流程审批事项。

具体实施中,提供“帮办”服务时,“帮办”专员提供政策解答、事项申报、材料准备等各类咨询、指导服务,帮助项目单位联系有关审批部门,召集相关会议,协调推进所办理的事项。“代办”服务实行“提

交申请、上门受理、跟踪催办、统一送达、事后评价”机制。项目单位可通过工程建设网上办事大厅代办申请入口申请“代办”服务,或前往政务服务大厅申请代办;“代办”专员收到申请后,上门受理申报材料,代填申报表,将申报材料上传工程建设项目审批管理系统;申报材料提交后,“代办”专员负责及时开展全程跟踪催办,协调解决项目审批过程中遇到的问题,及时反馈审批进度,促进项目审批快速办结;审批事项办结后,“代办”

专员采取上门当面递交或邮寄送达的方式及时送达相关结果文件;有电子证照的,项目单位也可自行下载;代办服务结束后,大厅管理机构将对项目单位开展回访,对“代办”专员服务质量进行评价,将评价结果纳入员工考核。

在全流程“帮代办”服务工作中,专区明确专员作为“帮代办”专员开展帮代办服务,对于自愿选择帮代办服务的,除法律、法规明确规定必须由项目单位缴纳的费用外,一律提供免费服务。该服务切实为企业提高了投资便利度,实现了“只进一扇门、只交一套资料、轻松办成事”。